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Для забезпечення нормованих експлуатаційних параметрів будівлі 

одночасно з підвищенням теплозахисних характеристик огороджувальних 

конструкцій актуальною є проблема зменшення рівнів електромагнітного 

забруднення приміщень. Результати досліджень негативного впливу 

електромагнітного випромінювання на людину підтверджують необхідність 

розробки і реалізації спеціальних заходів для захисту від такого антропогенного 

фактору.  

Аналіз рівнів електромагнітних забруднень у великих містах і 

промислових центрах показав, що середній рівень шкідливих впливів 

антропогенного фактору, створений штучними джерелами випромінювання, 

може перевищувати природний рівень в сотні і тисячі разів [1]. В розвинених 

зарубіжних країнах, зокрема в США більше половини населення крупних міст 

протягом тривалого періоду піддається шкідливим впливам електромагнітного 

випромінювання з рівнями, які перевищують 5 мкВт/см2 [2-3]  є надзвичайно 

шкідливими для здоров’я людини. 

В існуючій будівельній практиці для вирішення комплексних рішень по 

підвищенню теплозахисних характеристик огороджувальних конструкцій 

значну популярність здобули конструкційно-теплоізоляційні матеріали – 

ніздрюваті бетони.  

Технологічні параметри виготовлення бетонів ніздрюватої структури 

передбачають використання традиційних мінеральних в’яжучих, добавок і 

заповнювачів. Можливість отримання композиційного матеріалу, здатного 

підвищувати теплоізолювальні характеристики огороджувальних конструкцій 

будівель і одночасно зменшувати рівень шкідливих впливів на людину ЕМВ, 

реалізувалась під час використання у складі формувальних сумішей 



дрібнодисперсного металевого заповнювача[4-5]. Завдяки використанню у 

складі сировинних сумішей дрібнозернистого бетону металевих порошків 

(відходи металообробних виробництв) був отриманий новий різновид бетонів 

на основі мінеральних в’яжучих – бетел-м .  

В роботах [6-7] авторами встановлено, мінеральний заповнювач і 

металевий порошок приймають активну участь в процесі утворення структури 

метало-цементної композицій, що виражається в зміні кінетики значень 

пластичної міцності, і в подальшому відображається на фізико-механічних і 

радіозахисних властивостях матеріалу . 

В роботах [8-9] автори встановили, що металонасичений бетон можна 

використовувати для виготовлення конструкцій зовнішнього оздоблювально-

захисного покриття будівель. Тому використання металонасичених 

ніздрюватих бетонів забезпечить покращення інтер’єру та комфортних умов 

всередині приміщень. 
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